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Pentru rugăciunile Sfinților Părinților noștri, Doamne Iisuse 
Hristoase, Dumnezeul nostru, miluiește-ne pe noi. Amin. 

Rugăciunile începătoare 
Slavă Ție, Dumnezeul nostru, slavă Ție! 

   Împărate ceresc, Mângâietorule, Duhul adevărului, Care 
pretutindenea ești și pe toate le împlinești; Vistierul bunătă-
ților și Dătătorule de viață, vino și Te sălășluiește întru noi și 
ne curățește pe noi de toată întinăciunea și mântuiește, Bu-
nule, sufletele noastre. 

Sfinte Dumnezeule, Sfinte tare, Sfinte fără de moarte, miluiește-ne pe noi. 
(de 3 ori). 

Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh. 
Și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin. 

   Preasfântă Treime, miluiește-ne pe noi. Doamne, curățește 
păcatele noastre. Stăpâne, iartă fărădelegile noastre. Sfinte, 
cercetează și vindecă neputințele noastre, pentru numele 
Tău. 

Doamne, miluiește (de 3 ori). 
Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh. 

Și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin. 

   Tatăl nostru, Care ești în ceruri, sfințească-se numele Tău, 
vie împărăția Ta, facă-se voia Ta, precum în cer, așa și pe 
pământ. Pâinea noastră cea de toate zilele dă-ne-o nouă 
astăzi, și ne iartă nouă greșelile noastre, precum și noi iertăm 
greșiților noștri. Și nu ne duce pe noi în ispită, ci ne izbăvește 
de cel rău. 
   Că a Ta este împărăția, puterea și slava, a Tatălui și a Fiului 
și a Sfântului Duh, acum și pururea și în vecii vecilor.Amin.  

Doamne, miluiește (de 12 ori). 
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Troparele de umilință 

   Miluiește-ne pe noi, Doamne, miluiește-ne pe noi, că ne-
pricepându-ne de nici un răspuns, această rugăciune adu-
cem ție, ca unui Stăpân, noi, păcătoșii robii Tăi, miluiește-ne 
pe noi. 

Slavă... 

   Doamne, miluiește-ne pe noi, că întru Tine am nădăjduit; 
nu Te mânia pe noi foarte, nici pomeni fărădelegile noastre, 
ci caută și acum ca un Milostiv și ne izbăvește pe noi de vrăj-
mașii noștri; că Tu ești Dumnezeul nostru și noi suntem po-
porul Tău; toți lucrul mâinilor Tale și numele Tău chemăm. 

Și acum..., al Născătoarei de Dumnezeu: 

   Ușa milostivirii deschide-o nouă, binecuvântată Născătoare 
de Dumnezeu Fecioară, ca să nu pierim cei ce nădăjduim 
întru tine, ci să ne mântuim prin tine din nevoi, că tu ești 
mântuirea neamului creștinesc. 

Simbolul Credinței 

   Cred întru unul Dumnezeu, Tatăl Atotțiitorul, Făcătorul 
cerului și al pământului, văzutelor tuturor și nevăzutelor. Și 
întru unul Domn Iisus Hristos, Fiul lui Dumnezeu, Unul-
Născut, Care din Tatăl S-a născut mai înainte de toți vecii; 
Lumină din Lumină, Dumnezeu adevărat din Dumnezeu 
adevărat, născut, iar nu făcut, Cel de o ființă cu Tatăl, prin 
Care toate s-au făcut; Care pentru noi, oamenii, și pentru a 
noastră mântuire, S-a pogorât din ceruri și S-a întrupat de la 
Duhul Sfânt și din Maria Fecioara și S-a făcut om; Și S-a 
răstignit pentru noi în zilele lui Ponțiu Pilat și a pătimit și S-
a îngropat; Și a înviat a treia zi, după Scripturi. Și S-a înălțat 
la ceruri și șade de-a dreapta Tatălui; Și iarăși va să vină cu 
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slavă, să judece viii și morții, a Cărui împărăție nu va avea 
sfârșit. Și întru Duhul Sfânt, Domnul de viață Făcătorul, Care 
din Tatăl purcede, Cel ce împreună cu Tatăl și cu Fiul este 
închinat și slăvit, Care a grăit prin proroci. Întru una, sfântă, 
sobornicească și apostolească Biserică; Mărturisesc un Botez 
întru iertarea păcatelor; Aștept învierea morților. Și viața 
veacului ce va să fie. Amin. 

Doamne, miluiește (de 12 ori). 

   Veniți să ne închinăm Împăratului nostru Dumnezeu. 
   Veniți să ne închinăm și să cădem la Hristos, Împăratul 
nostru Dumnezeu. 
   Veniți să ne închinăm și să cădem la Însuși Hristos, Împă-
ratul și Dumnezeul nostru. 

Psalmul 142 

   Doamne, auzi rugăciunea mea, ascultă cererea mea, întru 
credincioșia Ta, auzi-mă, întru dreptatea Ta. Să nu intri la 
judecată cu robul Tău, că nimeni din cei vii nu-i drept 
înaintea Ta. Vrăjmașul prigonește sufletul meu și viața mea 
o calcă în picioare; făcutu-m-a să locuiesc în întuneric ca 
morții cei din veacuri. Mâhnit e duhul în mine și inima mea 
încremenită înlăuntrul meu. Adusu-mi-am aminte de zilele 
cele de demult; cugetat-am la toate lucrurile Tale, la faptele 
mâinilor Tale m-am gândit. Întins-am către Tine mâinile 
mele, sufletul meu ca un pământ însetoșat. Degrab auzi-mă, 
Doamne, că a slăbit duhul meu. Nu-ți întoarce fața Ta de la 
mine, ca să nu mă asemăn celor ce se coboară în mormânt. 
Fă să aud dimineața mila Ta, că la Tine mi-e nădejdea. Arată-
mi calea pe care voi merge, că la Tine am ridicat sufletul meu. 
Scapă-mă de vrăjmașii mei, că la Tine alerg, Doamne. 
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Învață-mă să fac voia Ta, că Tu ești Dumnezeul meu. Duhul 
Tău cel bun să mă povățuiască la pământul dreptății. Pentru 
numele Tău, Doamne, dăruiește-mi viață. Întru dreptatea Ta 
scoate din necaz sufletul meu. Fă bunătate de stârpește pe 
vrăjmașii mei și pierde pe toți cei ce necăjesc sufletul meu, că 
eu sunt robul Tău. 

Slavă..., Și acum..., Aliluia. (de 3 ori). 

   Dumnezeu este Domnul și S-a arătat nouă, bine este cu-
vântat Cel ce vine întru numele Domnului! (de 3 ori). 

Troparul Sfântului 
Glasul 1 

   Pe cel născut în Silivria și ocrotitorul Eghinei, pe acela ce s-
a arătat în vremurile din urmă prieten adevărat al virtuții, pe 
Sfântul Ierarh Nectarie să-l cinstim cei credincioși ca pe un 
Dumnezeiesc slujitor al lui Hristos, că izvorăște bogate vin-
decări celor ce cu evlavie strigă: Slavă lui Hristos, Celui Ce te-
a proslăvit! Slavă Celui Ce minunat te-a arătat! Slavă Celui 
Ce prin tine lucrează tuturor tămăduiri! 

Doamne, miluiește (de 3 ori). 
Slavă..., Și acum... 

Troparul Născătoarei de Dumnezeu  
același glas 

   Gavriil zicând ție, Fecioară: Bucură-te!, împreună cu glasul 
S-a întrupat Stăpânul tuturor, întru tine, chivotul cel sfânt, 
precum a zis dreptul David. Arătatu-te-ai mai cuprinzătoare 
decât cerurile, ceea ce ai purtat pe Făcătorul tău. Slavă Celui 
ce S-a sălășluit întru tine! Slavă Celui ce a ieșit din tine! Slavă 
Celui ce ne-a mântuit pe noi, prin nașterea ta! 
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Psalmul 50 

   Miluiește-mă, Dumnezeule, după mare mila Ta, și după 
mulțimea îndurărilor Tale, șterge fărădelegea mea. Mai vâr-
tos mă spală de fărădelegea mea și de păcatul meu mă cură-
țește. Că fărădelegea mea eu o cunosc și păcatul meu înain-
tea mea este pururea. Ție unuia am greșit și rău înaintea Ta 
am făcut, așa încât drept ești Tu întru cuvintele Tale și birui-
tor când vei judeca Tu. Că iată, întru fărădelegi m-am zămis-
lit și în păcate m-a născut maica mea. Că iată, adevărul ai iu-
bit; cele nearătate și cele ascunse ale înțelepciunii Tale mi-ai 
arătat mie. Stropi-mă-vei cu isop, și mă voi curăți; spăla-mă-
vei, și mai vârtos decât zăpada mă voi albi. Auzului meu vei 
da bucurie și veselie; bucura-se-vor oasele mele cele smerite. 
Întoarce fața Ta de la păcatele mele și toate fărădelegile mele 
șterge-le. Inimă curată zidește întru mine, Dumnezeule, și 
duh drept înnoiește întru cele dinlăuntru ale mele. Nu mă 
lepăda de la fața Ta și Duhul Tău cel Sfânt nu-L lua de la 
mine. Dă-mi mie bucuria mântuirii Tale și cu duh stăpânitor 
mă întărește. Învăța-voi pe cei fără de lege căile Tale și cei 
necredincioși la Tine se vor întoarce. Izbăvește-mă de vărsa-
rea sângelui, Dumnezeule, Dumnezeul mântuirii mele; bu-
cura-se-va limba mea de dreptatea Ta. Doamne, buzele mele 
vei deschide și gura mea va vesti lauda Ta. Că de ai fi voit 
jertfă, Ți-aș fi dat; arderile de tot nu le vei binevoi. Jertfa lui 
Dumnezeu: duhul umilit, inima înfrântă și smerită Dumne-
zeu nu o va urgisi. Fă bine, Doamne, întru bună-voirea Ta, 
Sionului, și să se zidească zidurile Ierusalimului. Atunci vei 
binevoi jertfa dreptății, prinosul și arderile de tot; atunci vor 
pune pe altarul Tău viței. 
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CONDACELE și ICOASELE 

Condacul 1 

   Veniți, ucenicilor ai lui Hristos, care însetați dupre împără-
ția cea cerească, să îi aducem laude iubitului nostru ocrotitor, 
Sfântul Ierarh Nectarie. Şi, mulțumindu-i pentru nemăsura-
ta sa dragoste față de noi, să-i cântam într-un glas: Bucură-
te, Sfinte Ierarhe Nectarie, mare făcătorule de minuni ! 

Icosul 1 

   Precum oareșcând marele ierarh Nicolae, care fusese în-
temnițat pentru că l-a pălmuit pe ereticul Arie, fosta mângâ-
iat de Preacurata Născătoare de Dumnezeu, așa și tu ai fost 
mângâiat când ai fost aruncat întru temnița prigonirilor, iar 
Sfântul Nicolae arătatu-ți-s-a în vis, spunându-ți: „Eu te voi 
înălța sus, sus de tot...” Prin care minune ni se arată nouă 
măsura sfințeniei tale, ca să îți cântăm: 
   Bucură-te, bucurie a Bisericii drept-slăvitoare; 
   Bucură-te, dar dăruit lumii de către Cela ce se dăruiește pe 
Sine celor credincioși; 
   Bucură-te, reazim al călugărilor și al mirenilor; 
   Bucură-te, pildă pentru păstorii de suflete; 
   Bucură-te, încununare a ierarhilor; 
   Bucură-te, că disprețuit fiind de oamenii păcătoși, îmbră-
țișat ai fost de Sfântul ierarh Nicolae; 
   Bucură-te, că nu ne mai trebuiește altă mărturie despre 
sfințenia ta; 
   Bucură-te, că pustnicului athonit i s-a descoperit că ești pu-
ternic prigonitor al îngerilor căzuți; 
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   Bucură-te, dascăl al celor care se străduiesc să învețe teolo-
gia, sporind întru rugăciune; 
   Bucură-te, hram al multor biserici și paraclise; 
   Bucură-te, icoană a lui Hristos zugrăvită de Duhul Sfânt în 
vremurile din urmă; 
   Bucură-te, apostol al mântuirii; 
   Bucură-te, Sfinte Ierarhe Nectarie, mare făcătorule de mi-
nuni!  

Condacul al 2-lea 

   Întrebându-te Hristos în vis care este pricina pentru care 
plângi, răspunsu-I-ai a doua zi, scriindu-I că sărăcia, frigul și 
foamea întunecă frumusețea copilăriei tale. Si, din rânduiala 
dumnezeiască, deschizând scrisoarea ta, Temistocle neguță-
torul s-a sârguit a-ți trimite cele spre trebuință, iară tu, vă-
zând cum a răspuns Dumnezeu la cerințele tale, L-ai lăudat 
cu ochii înlăcrimați, cântându-I: Aliluia! 

Icosul al 2-lea 

   Nu de un negustor precum Temistocle au trebuință copiii 
cei necăjiți, ci de tine, Sfinte Nectarie, știind că dragostea ta 
vine în întâmpinarea lipsurilor lor, ajutându-le cum nici un 
neguțător nu poate a le ajuta. Că primind sprijinul tău, să li 
se usuce lacrimile și să-ți cânte cu inimă plină de bucurie: 
   Bucură-te, cel ce i-ai scris Domnului despre ale tale neca-
zuri; 
   Bucură-te, cel ce ne îndemni a grăi lui Dumnezeu necazu-
rile noastre; 
   Bucură-te, că Hristos a primit epistolia ta și ți-a trimis Te- 
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mistocle neguțătorul cele de trebuință; 
   Bucură-te, că Hristos ne trimite prin tine ceea ce ne este de 
folos spre a merge pre calea mântuirii; 
   Bucură-te, dascăl al copiilor evlavioși care caută adevărata 
înțelepciune; 
   Bucură-te, dezlegare a pântecelor celor neroditoare; 
   Bucură-te, că ușurezi durerile nașterii când maicile te chea-
mă în ajutor; 
   Bucură-te, văzându-i pe pruncii care primesc la botez al tău 
nume; 
   Bucură-te, că ne povățuiești să nu căutăm ajutor de la oa-
meni, ci de la Dumnezeu; 
   Bucură-te, cel care ai trudit din greu spre a-ți ajuta familia; 
   Bucură-te, că îi ajuți pe oamenii fără slujbă să își găsească de 
lucru; 
   Bucură-te, apostole al cumpătării; 
   Bucură-te, Sfinte Ierarhe Nectarie, mare făcătorule de mi-
nuni!  

Condacul al 3-lea 

   Pe nedrept fost-ai prigonit în Alexandria din pricina urze-
lilor diavolești. Iar tu ai purtat fără a te tulbura crucea răbdă-
rii, învățându-i pre toți cei prigoniți să se roage pentru prigo-
nitorii lor și Domnului să-I cânte: Aliluia! 

Icosul al 3-lea 

   Ca o slugă credincioasă fost-ai următor virtuților Stăpânu-
lui tău, Care S-a rugat pentru cei care Îl răstigneau pe lemnul 
Crucii, și te-ai rugat pentru cei care te-au răstignit pe Crucea 
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răbdării. Pentru care, folosindu-ne de virtutea ta, îți zicem cu 
glas de bucurie: 
   Bucură-te, sprijinitor al celor apăsați de răutatea celor vi-
cleni; 
   Bucură-te, că te-ai rugat pentru luminarea celor ce te ne-
dreptățeau; 
   Bucură-te, că nu te-ai gândit la binele tău, ci numai la bine-
le Bisericii; 
   Bucură-te, că nu te-ai tulburat de hulele celor care nu au 
vrut să asculte învățăturile tale; 
   Bucură-te, cel ce l-ai ajutat pe Luchian cel bolnav să nu își 
piardă slujba; 
   Bucură-te, că fără să te scârbești, ai făcut în locul lui curățe-
nie în locașul seminarului; 
   Bucură-te, că, pentru smerenia ta, Hristos ți-a primit os-
teneala ca pe o nevoință pustnicească; 
   Bucura-te, arătându-ne că nici o muncă cinstită nu trebuie 
disprețuită; 
   Bucură-te, că fiind prigonit pe nedrept, ai răbdat mucenicie 
fără-de-sânge; 
   Bucură-te, pavăză a creștinilor batjocoriți pentru credința lor; 
   Bucură-te, cel care ne înveți să primim defăimările necre-
dincioșilor ca pre niște cununi de mult preț; 
   Bucură-te, apostole al răbdării; 
   Bucură-te, Sfinte Ierarhe Nectarie, mare făcătorule de mi-
nuni! 

Condacul al 4-lea 

   Socotit-ai că sufletele din obștea Cuvioasei Xenia avea 



ACATISTUL al 2-lea al SFÂNTULUI IERARH NECTARIE de la EGHINA 

 11  
 

trebuință de tine și ai venit cu dragoste în Eghina, pentru a le 
fi povățuitor celor care vroiau să urce pe scara desăvârșirii. 
Iar ele, cu mulțumire, I-au cântat lui Dumnezeu: Aliluia! 

Icosul al 4-lea 

   Mai mult decât ucenicele tale din Eghina, care lepădând 
lumea au ascultat chemarea cea cerească, avem noi trebuință 
de povățuirea ta, sfinte al lui Dumnezeu, pentru că ispitele ne 
învăluie și patimile ne apasă, și nu găsim ieșire din fundătura 
în care ne aflăm. Dar nădăjduind spre aju-torul tău îți cân-
tăm: 
   Bucură-te, îndrumător al monahilor și al monahiilor care 
au lepădat înțelepciunea acestui veac; 
   Bucură-te, pavăză a mirenilor care duc o viață jertfelnică; 
   Bucură-te, că aduci liniștea mânăstirii în casele acestora; 
   Bucură-te, cel ce îi iubesti pe cei care poartă în inimi dra-
gostea pentru aproapele lor; 
   Bucură-te, luminător al duhovnicilor pentru rugăciunile 
ucenicilor lor; 
   Bucură-te, mână întinsă creștinilor pentru rugăciunile pre-
oților; 
   Bucură-te, ocrotitor al copiilor pentru rugăciunile părinților; 
   Bucură-te, înțelepțitor al părinților pentru rugăciunile fiilor; 
   Bucură-te, chivot al rugăciunii, de care atingându-se crești-
nii, gustă din pacea veacului ce va să vie; 
   Bucură-te, că îi ajuți pe creștini să viețuiască după voia lui 
Dumnezeu; 
   Bucură-te, rază a virtuții pe care întunericul acestei lumi nu 
o poate acoperi; 
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   Bucură-te, apostol al desăvârșirii; 
   Bucură-te, Sfinte Ierarhe Nectarie, mare făcătorule de mi-
nuni! 

Condacul al 5-lea 

   Mâhnitu-s-a bătrânul pescar văzând ca marea era plină de 
pesti răpitori și osteneala sa rămânea fără rod. Tu ai blagos-
lovit cu credință năvodul lui și prin rugăciune ai izgonit peștii 
cei răpitori, pentru care pescarul I-a mulțumit lui Dumne-
zeu, cântând: Aliluia!  

Icosul al 5-lea 

   Și noi suntem încercați de ale vieții greutăți, și noi suntem 
întristați văzând cum peștii necazurilor au pătruns în marea 
sufletelor noastre. Şi, știindu-ne neputințele alergăm la aju-
torul tău, precum pescarul de odinioară. Arată-ne puterea 
mijlocirilor tale, Sfinte Ierarhe Nectarie, ca să îți cântăm cu 
inima mulțumitoare: 
   Bucură-te, că îi ajuți pe cei covârșiți de necazuri; 
   Bucură-te, cel care cu dragoste alungi deznădejdea dintru 
inimile noastre; 
   Bucură-te, că dai hrană celor ce flămânzesc; 
   Bucură-te, că îi îmbraci pe cei goi; 
   Bucură-te, liman al celor fără adăpost; 
   Bucură-te, cel ce ai pedepsit pe cel care nu voia să își ajute 
aproapele; 
   Bucură-te, că îi îndemni pe cei pedepsiți de Dumnezeu să 
își cunoască păcatele; 
   Bucură-te, prieten care sari în ajutorul celor năpăstuiți și al 
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celor apăsați de singurătate; 
   Bucură-te, că tânărului care vroia să se sinucidă, i-ai întors 
gândul cel rău; 
   Bucură-te, că ai fost din nou părinte pentru fiica celui ce își 
ucisese fratele; 
   Bucură-te, noule ierarh Nicolae, carele ai purtat grijă de 
mântuirea ei și a surorilor sale; 
   Bucură-te, apostol al ajutorului Dumnezeiesc; 
   Bucură-te, Sfinte Ierarhe Nectarie, mare făcătorule de mi-
nuni! 

Condacul al 6-lea 

   Cine poate grăi mulțimea minunilor tale, sfinte al lui Dum-
nezeu? Că toți cei care te-au chemat întru ajutor au fost mân-
gâiați întru nevoile lor. Şi dimpreună cu bolnavii care au pri-
mit prin tine tămăduire minunată, cântă lui Dumnezeu: Ali-
luia! 

Icosul al 6-lea 

   Apăsătoare este crucea bolii, Sfinte Nectarie, și încă mai 
grea este atuncea când nu vedem în ea leacul trimis de Dum-
nezeu pentru tămăduirea sufletelor noastre. Cerând de la 
tine să te rogi lui Dumnezeu pentru înțelepțirea celor care 
cârtesc din pricina bolilor, rugămu-te să le vii în ajutor, tămă-
duindu-i degrabă, ca să-ți cânte împreună cu noi: 
   Bucură-te, că arătându-te grabnic tămăduitor, îndată după 
adormirea ta ai vindecat un bolnav; 
   Bucură-te, că cei vindecați de tine au mărturisit harul tău; 
   Bucură-te, ceresc doctor fără de arginți, ajutător al docto-
rilor pământești; 
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   Bucură-te, că ușurezi durerile celor care se închină la sfin-
tele tale moaște; 
   Bucură-te, că cei care se roagă în fața icoanei tale primesc 
puterea de a îndura boala; 
   Bucură-te, izgonitor al duhurilor necurate și al căpeteniilor 
lor; 
   Bucură-te, cela ce ai tămăduit și tămăduiești cele mai grele 
suferințe; 
   Bucură-te, știind că la Dumnezeu nici o boală nu este fără 
de leac; 
   Bucură-te, cela ce ai purtat crucea bolii fără să cârtești; 
   Bucură-te, că în chip minunat ai fost tămăduit de Preasfânta 
Născătoare de Dumnezeu; 
   Bucură-te, că acum te rogi ei pentru tămăduirea celor bol-
navi; 
   Bucură-te, apostol al vindecărilor trupești și sufletești; 
   Bucură-te, Sfinte Ierarhe Nectarie, mare făcătorule de mi-
nuni!  

Condacul al 7-lea 

   După trecerea ta la Domnul, în chip minunat te-ai arătat 
oamenilor care aveau nevoie de sprijinul tău, pentru a le fi 
călăuză pe calea mântuirii. Şi noi, deși nu am primit un ase-
menea semn, ne-am împărtășit de bucuria lor când am aflat 
despre arătările tale, și I-am cântat lui Dumnezeu într-un cu-
get cu ei: Aliluia! 

Icosul al 7-lea 

   Vedem că se împuținează credința și cum se răspândește 
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apostazia și desfrâul. Dar, luând aminte la grija pe care ai a-
rătat-o celor cărora te-ai înfățișat după adormire, nu ne vom 
teme de povara ispitelor, ci vom nădăjdui întru ajutorul tău. 
Pe mulți i-ai ajutat, arătându-te lor, dar pe și mai mulți i-ai 
ajutat fără ca ei să știe de unde le vine ajutorul. Ştiind aceasta, 
îți mulțumim, grăind: 
   Bucură-te, că și după moarte propovăduiești credința orto-
doxă; 
   Bucură-te, mângâindu-i pe creștinii cărora te arăți în chip 
minunat; 
   Bucură-te, că auzind despre arătările tale, mulți capătă nă-
dejde în ajutorul tău; 
   Bucură-te, cel ce te-ai arătat de multe ori ucenicului tău, 
Cuviosul Filothei; 
   Bucură-te, că te arăți celor care au nevoie de mângâierea ta 
sfântă; 
   Bucură-te, că nu te arăți celor care caută cu mândrie semne 
minunate; 
   Bucură-te, că după ce te-a văzut fără să își dea seama că ai 
murit, jandarmul a crezut lui Dumnezeu; 
   Bucură-te, că părintele care purta numele tău a ascultat ce-
rerea ta de a-ți ridica un paraclis; 
   Bucură-te, cel ce ai venit ca un pelerin la biserica sa; 
   Bucură-te, că ai fost văzut și de alți credincioși; 
   Bucură-te, că primind binecuvântarea ta, Nectarie ieromo-
nahul a fost tămăduit prin rugăciunile tale; 
   Bucură-te, apostol al biruirii legilor firii prin harul Celui ce 
a făcut cerul și pământul; 
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   Bucură-te, Sfinte Ierarhe Nectarie, mare făcătorule de mi-
nuni!  

Condacul al 8-lea 

   Simțind dintru depărtare mireasma sfintelor tale moaște, 
tânăra desfrânată a venit la mormântul tău, înfiorându-se. 
Şi, dăruindu-ți podoaba ei cea de mult preț drept mulțumire 
că i-ai arătat calea spre Hristos, s-a lepădat de păcatele ei, 
cântându-I lui Dumnezeu: Aliluia!  

Icosul al 8-lea 

   Nu avem pocăința desfrânatei, Sfinte Nectarie, și marea 
patimilor se luptă să ne tragă întru adâncuri. Dar avem nă-
dejde în ajutorul tău cel puternic și, rugându-te să ne ridici 
din căderea în care ne aflăm, îți cântăm unele ca acestea: 
   Bucură-te, primind darul păcătoasei dimpreună cu lacri-
mile ei; 
   Bucură-te, cel ce nu te scârbești a-i ajuta pe păcătoșii care 
se pocăiesc; 
   Bucură-te, că îi înveți pe creștini să se împotrivească des-
frâului și patimilor; 
   Bucură-te, văzând roadele pocăinței noastre; 
   Bucură-te, cel ce îi îndrumi pe păcătoși spre scaunul spove-
daniei; 
   Bucură-te, tunet care îi trezești pe cei care ascund păcatele, 
batjocorind Taina Spovedaniei; 
   Bucură-te, duhovnic sfânt care îi ajuți pe creștini să își 
găsească păstorii de care au nevoie; 
   Bucură-te, cel ce te rogi pentru îndreptarea noastră; 
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   Bucură-te, că ori de câte ori cădem în păcate, ne ajuți să ne 
ridicăm; 
   Bucură-te, mângâietor al celor care se luptă cu ispitele și se 
leapădă de mândrie; 
   Bucură-te, glas al Evangheliei care muștri păcatele pe care 
lumea le socotește nevinovate; 
   Bucură-te, apostol al pocăinței tămăduitoare de suflete; 
   Bucură-te, Sfinte Ierarhe Nectarie, mare făcătorule de mi-
nuni! 

Condacul al 9-lea 

   Urmaș al Sfântului Marcu al Efesului te-ai arătat, apărând 
credința cea curată de rătăcirile ereticilor, și pentru râvna ta 
Dumnezeu te-a primit în ceata Cuvântătorilor de Dumne-
zeu, împreună cu care cânți neîncetat: Aliluia! 

Icosul al 9-lea 

   Apărător râvnitor al predaniilor Sfinților Părinți ai fost, 
Sfinte Nectarie, spre mâhnirea celora care prețuiau mai mult 
cugetarea omenească decât pe cea însuflată de Dumnezeu. 
Pentru care te lăudăm, zicând: 
   Bucură-te, că ne înveți să unim dreapta-făptuire cu dreap-
ta-cugetare; 
   Bucură-te, rudenie după duh a Sfântului Marcu, noul apos-
tol din Efes; 
   Bucură-te, prieten al Sfântului Fotie, înțeleptul patriarh al 
Constantinopolului; 
   Bucură-te, vestitor al învățăturilor Sfintei Biserici; 
   Bucură-te, apărătorule al celor ce iubesc predaniile Sfinților 
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Părinți; 
   Bucură-te, că asemenea Sfântului Maxim Grecul, ai răbdat 
prigoană de la cei de o credință cu tine; 
   Bucură-te, că urmând aceluia, ai vădit rătăcirile ereticilor; 
   Bucură-te, că fără să te scârbești de cei de alte credințe, te-
ai scârbit de minciunile lor; 
   Bucură-te, pildă pentru ierarhii care apără credința ortodo-
xă; 
   Bucură-te, potrivnic al celor care răstălmăcesc adevărul; 
   Bucură-te, bucurie a celor prigoniți pentru Hristos; 
   Bucură-te, apostol râvnitor al dreptei credințe; 
   Bucură-te, Sfinte Ierarhe Nectarie, mare făcătorule de mi-
nuni! 

Condacul al 10-lea 

   Din lucrarea vrăjmașului, pentru păcatele unor credincioși 
sau chiar ale unor nevrednici slujitori ai altarului, unii oa-
meni se smintesc și se îndepărtează de Biserică. Pune-le îna-
inte chipul viețuirii tale jertfelnice, o, sfinte al lui Dumnezeu, 
și, întorcându-i pe drumul cel bun, învață-i să cânte împre-
ună cu tine: Aliluia! 

Icosul al 10-lea 

   În focul încercărilor puțină credință avem, sfinte al lui 
Dumnezeu, și în inimile noastre se cuibăresc ușor îndoiala și 
deznădejdea. Nu vrem să fim osândiți pentru aceasta de că-
tre Dreptul Judecător, Sfinte Nectarie, ci vrem ca prin ale tale 
rugăciunile să fim întăriți întru credință, întru nadejde și 
întru dragoste, pre care dobândindu-le să îți cântăm: 
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   Bucură-te, că mulți sunt cei ce citesc sau află despre viața 
ta cea minunată; 
   Bucură-te, că ei te cheamă să le fii ocrotitor; 
   Bucură-te, că cei slabi se întăresc prin a ta dragoste; 
   Bucură-te, alinare a sufletelor zdrobite de încercări ; 
   Bucură-te, îndepărtând îndoiala din inimile noastre; 
   Bucură-te, învățându-ne să nu fim tulburați de sminteala 
pe care o împrăștie diavolul; 
   Bucură-te, povățuindu-i pe creștini să părăsească păcatul și 
minciuna; 
   Bucură-te, balsam pentru inimile rănite de păcat; 
   Bucură-te, cel ce ne-ai învătat să nu amestecăm lumina cu 
întunericul; 
   Bucură-te, că gonesti necredința cu care ne ispitesc duhu-
rile necurate; 
   Bucură-te, mărturie a împărăției cerurilor; 
   Bucură-te, apostol al virtuții pentru păstori și păstoriți; 
   Bucură-te, Sfinte Ierarhe Nectarie, mare făcătorule de mi-
nuni!  

Condacul al 11-lea 

   Trupul tău a devenit templu al Duhului Sfant și moaștele 
tale au izvorât bună-mireasmă, vădind harul pre care l-ai pri-
mit de la Dumnezeu. Şi, închinându-se sfintelor tale moaște, 
cei credincioși prind putere întru lupta cea duhovnicească, 
cântându lui Dumnezeu: Aliluia! 

Icosul al 11-lea 

   „Eu L-am rugat pe Dumnezeu ca moaștele mele să fie îm- 
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părțite în întreaga lume”, i-ai spus femeii care se întristase, 
neștiind pricina pentru care la multă vreme dupre adormi-
rea ta, trupu-ți părea să se supună legilor firii. Şi din oasele 
tale a izvorât mir, de a cărui mireasmă s-au minunat credin-
cioșii din toată lumea care s-au învrednicit să primească în 
bisericile lor câte o părticică dintru ale tale sfinte moaște. 
Pentru care îți cântă: 
   Bucură-te, că Domnul a vrut ca lumea întreagă să afle des-
pre sfințenia ta; 
   Bucură-te, că trupul tău a fost biserica vie; 
   Bucură-te, că inima ta a fost altar al lui Dumnezeu; 
   Bucură-te, că atunci când maicile au vrut să îți pună epitra-
hilul pre sfintele moaște, ți-ai ridicat capul; 
   Bucură-te, că deși te desfătezi de frumusețile raiului, nu te 
îndepărtezi de cei care te cinstesc; 
   Bucură-te, că rugându-se la mormântul tău, maicile au prins 
aripi duhovnicești; 
   Bucură-te, că urmând povețele tale, Cuvioasa stareță Xenia 
a primit alese daruri duhovnicești; 
   Bucură-te, că ucenica ta a dobândit a vederii cu duhul ha-
rismă; 
   Bucură-te, că închinându-se la racla ta, Cuviosul Filothei a 
râvnit a-ți urma pe calea sfințeniei; 
   Bucură-te, că și după ce trecut-ai la Domnul, i-ai îndrumat 
pașii spre intrarea întru împărăția cea  cerească; 
   Bucură-te, văzându-i pe credincioșii care aflând despre vie-
țuirea ta, pun început bun mântuirii; 
   Bucură-te, apostol al sfințirii creștinilor în vremurile din 
urmă; 
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   Bucură-te, Sfinte Ierarhe Nectarie, mare făcătorule de mi-
nuni! 

Condacul al 12-lea 

   Tămăduind-o de boala ei pre femeia ce purta numele Sfin-
tei Parascheva, ai mustrat-o mai apoi că nu s-a sârguit să 
mărturisească altora al tău ajutor. Şi, primind cu smerenie 
mustrarea ta, ea a scris de îndată cum ai vindecat-o, îndem-
nându-ne să cântam lui Dumnezeu: Aliluia! 

Icosul al 12-lea 

   Pentru a nu fi mustrați ca femeia aceea, chiar de nu avem 
priceperea de a mărturisi minunile tale, nu vom tăcea a le 
grăi altora despre ajutorul pe care îl dai celor care se roagă 
ție. Pentru ca dimpreună cu noi și ei să te laude cu glas de 
bucurie, spunând: 
   Bucură-te, ocrotitorule făcător de minuni; 
   Bucură-te, ierarh făcător de minuni; 
   Bucură-te, mare făcătorule de minuni; 
   Bucură-te, că nu ne săturăm a-ți aduce laude; 
   Bucură-te, floare aleasă a raiului; 
   Bucură-te, prieten al creștinilor care dau mărturie despre 
puterea ta; 
   Bucură-te, învățându-ne să mărturisim ale tale minuni; 
   Bucură-te, că nu vrei să ținem lumina sub obroc; 
   Bucură-te, primind rugăciunile celor credincioși care au 
nădejde în ajutorul tău; 
   Bucură-te, că nemăsurata mulțime ți-a mulțumit pentru 
ajutor; 
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   Bucură-te, mustrătorule al celor nerecunoscători; 
   Bucură-te, apostol al minunilor lui Dumnezeu; 
   Bucură-te, Sfinte Ierarhe Nectarie, mare făcătorule de mi-
nuni! 

Condacul al 13-lea 

   O, Sfinte Nectarie, sprijin al celor care Îl mărturisesc și Îl 
vor mărturisi pe Hristos printr-a lor viață, răbdând felurite 
prigoane din partea văzuților și nevăzuților vrăjmași, ocro-
tește-i cu puterea ta pe toți creștinii, ușurându-le suferințele 
și întărindu-i întru lupta cea duhovnicească, pentru ca dim-
preună cu tine să cânte Dumnezeului celui Viu: Aliluia! 

(Acest Condac se zice de trei ori.) 

Apoi se zic iarăși Icosul 1 și Condacul 1: 

Icosul 1 

   Precum oareșcând marele ierarh Nicolae, care fusese în-
temnițat pentru că l-a pălmuit pe ereticul Arie, fost-a mân-
gâiat de Preacurata Născătoare de Dumnezeu, așa și tu ai 
fost mângâiat când ai fost aruncat întru temnița prigonirilor, 
iar Sfântul Nicolae arătatu-ți-s-a în vis, spunându-ți: „Eu te 
voi înălța sus, sus de tot...” Prin care minune ni se arată nouă 
măsura sfințeniei tale, ca să îți cântăm: 
   Bucură-te, bucurie a Bisericii drept-slăvitoare; 
   Bucură-te, dar dăruit lumii de către Cela ce se dăruiește pe 
Sine celor credincioși; 
   Bucură-te, reazim al călugărilor și al mirenilor; 
   Bucură-te, pildă pentru păstorii de suflete; 
   Bucură-te, încununare a ierarhilor; 
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   Bucură-te, că disprețuit fiind de oamenii păcătoși, îmbră-
țișat ai fost de Sfântul ierarh Nicolae; 
   Bucură-te, că nu ne mai trebuiește altă mărturie despre 
sfințenia ta; 
   Bucură-te, că pustnicului athonit i s-a descoperit că ești pu-
ternic prigonitor al îngerilor căzuți; 
   Bucură-te, dascăl al celor care se străduiesc să învețe teo-
logia, sporind întru rugăciune; 
   Bucură-te, hram al multor biserici și paraclise; 
   Bucură-te, icoană a lui Hristos zugrăvită de Duhul Sfânt în 
vremurile din urmă; 
   Bucură-te, apostol al mântuirii; 
   Bucură-te, Sfinte Ierarhe Nectarie, mare făcătorule de mi-
nuni!  

Condacul 1 

   Veniți, ucenicilor ai lui Hristos, care însetați dupre împără-
ția cea cerească, să îi aducem laude iubitului nostru ocrotitor, 
Sfântul Ierarh Nectarie. Şi, mulțumindu-i pentru nemăsu-
rata sa dragoste față de noi, să-i cântam într-un glas: Bucură-
te, Sfinte Ierarhe Nectarie, mare făcătorule de minuni ! 
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R U G Ă C I U N E 

către Sfântul Ierarh Nectarie 

   O, preasfinte și întru tot lăudate, mare făcătorule de mi-
nuni Nectarie, primește această puțină rugăciune de la noi, 
nevrednicii robii tăi, căci către tine, ca de la un adevărat izvor 
de tămăduiri și grabnic folositor și ajutător preaminunat scă-
pând și către sfânt chipul icoanei tale privind, cu lacrimi fier-
binți ne rugăm ție: Vezi, sfinte, durerile noastre, vezi sărăcia și 
ticăloșia noastră. Vezi rănile sufletelor și ale trupurilor noas-
tre. Rugămu-ne ție, Nectarie Sfinte, sârguiește de ne ajută cu 
neîncetatele și sfintele tale rugăciuni, și ne sprijinește pe noi, 
robii tăi. Ia aminte la suspinele noastre și nu ne trece cu vede-
rea pe noi, ticăloșii și scârbiții, că știm, sfinte al lui Dumne-
zeu, că de ai și pătimit grele prigoniri pentru dragostea lui 
Hristos, dar prin ele ai aflat dar de la Dumnezeu și astăzi lumi-
nat viețuiești întru împărăția cea gătită sfinților, fiindcă ne-
am încredințat că și după mutarea ta din viața aceasta trecă-
toare, cine a năzuit la ajutorul tău și cu credință ți s-a rugat, 
nu a rămas neajutat. Că cine te-a chemat pe tine întru ajutor 
și nu l-ai auzit? Că cine te-a chemat pre tine, de minuni făcă-
torule, și trecutu-l-ai cu vederea? Sau cui, întru dureri fiind 
și spre ajutorul tău alergând, nu i-ai ușurat suferința? 
    Minunile și ajutorul tău ne-au făcut și pre noi, ticăloșii și 
scârbiții, să te chemăm întru ajutor. Auzit-am că trupul tău a 
rămas neputrezit, pentru a întări întru noi credința în înviere. 
Auzit-am și că din dragoste pentru poporul credincios, mai 
apoi L-ai rugat pe Dumnezeu ca binecuvântarea sfintelor ta-
le moaște să se răspândească în toată lumea. Ştim, o, alesule 
ierarh, de mulțimea tămăduirilor pe care le-ai săvârșit, nou 
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doctor fără de arginți arătându-te. Nu cunoaștem nici sufe-
rință și nici durere pe care să nu le poți alina. Nu cunoaștem 
nici o boală căreia tu să nu îi poți aduce tămăduire, dacă tămă-
duirea este spre mântuirea celor ce se roagă ție. Dar mai mult 
decât atât, nu numai că ai tămăduit boli despre care doctorii 
ziceau că nu pot fi tămăduite, ci și pe mulți bolnavi i-ai ajutat 
a se întări întru credință și întru răbdare, și să ia plată de la 
Dumnezeu pentru osteneala lor. Şi aceștia, fără să primească 
tămăduirea trupească, au primit tămăduirea sufletească și i-
au mulțumit Domnului că prin ghimpele bolii au fost aduși 
de la iubirea acestei lumi la iubirea celor sfinte, de la calea cea 
largă a patimilor la calea cea îngustă a mântu-irii. 
    Aceste minuni ale tale, sfinte, ne-au făcut și pe noi a crede 
că la orice facere de bine ești gata ajutător și grabnic folositor 
și sprijin minunat. De aceea, suntem încredințați că pe tot 
cela ce aleargă la tine, cerând cu credința ajutor, nu-l treci cu 
vederea. Pentru aceasta și noi credem că și acum același ești, 
sfinte, precum atunci când i-ai ajutat pe cei care au alergat la 
tine. Slabă este credința noastră, dar fiind scârbiți și în pagu-
bă, la tine alergăm cu credință și cu lacrimi. Îngenunchind, 
rugămu-ne ție, Sfinte Ierarh Nectarie, să te rogi pentru noi 
lui Hristos, Fiul lui Dumnezeu, Cela ce n-a trecut cu vederea 
rugăciunile tale cele jertfelnice, ci te-a ascultat și te-a întărit 
și te-a primit în cereștile locașuri. 
    Către Acela roagă-te, ca să fim și noi ajutați și miluiți pen-
tru rugăciunile tale, și din pagube și necazuri izbăviți, ca să 
lăudăm și să binecuvântăm și să slăvim întru tot lăudatul și 
prea-puternicul nume al Tatălui și al Fiului și al Sfântului 
Duh, acum și pururea și în vecii vecilor. Amin. 
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După citirea Acatistului, rostim rugăciunea: 

   Cuvine-se cu adevărat să te fericim, Născătoare de Dumne-
zeu, cea pururea fericită și prea nevinovată și Maica Dumne-
zeului nostru. Ceea ce ești mai cinstită decât heruvimii și mai 
mărită fără de asemănare decât serafimii, care fără strică-
ciune pe Dumnezeu Cuvântul ai născut, pe tine, cea cu ade-
vărat Născătoare de Dumnezeu, te mărim. 

   Pentru rugăciunile Sfinților Părinților noștri, Doamne Iisuse 
Hristoase, Dumnezeul nostru, miluiește-ne pe noi. 
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